

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, നവലിബറലിസമെന്ന സ്വകാര്യ മൂലധനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മഹാരത്ന പദവിയുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയടക്കം വിറ്റഴിച്ച് ഈ വർഷം 1.05 ലക്ഷം കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തുന്ന നീക്കത്തിന്റെ ഇപ്രാവശ്യത്തെ മുഖ്യ ഇര സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായമായ ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയാണ്. നിലവിൽ ഇതിന്റെ ശുദ്ധീകരണ ശേഷി പ്രതിവർഷം 1.55 കോടി ടൺ ആണ്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി വികസനത്തെ കരുതി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയ ഭൂമിയിലുള്ള സ്ഥാപനം വിൽക്കുന്നതിന് മുമ്പ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായംപോലും തേടിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ ബിറ്റുമിന് ആശ്രയിക്കുന്ന ഈ എണ്ണ ശുദ്ധീകരണശാല സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചാൽ സംസ്ഥാനത്തെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ ദയാവായിനായി

കാത്തുനിൽക്കേണ്ടിവരും.

സാമ്പത്തിക അധീശത്വത്തിന്റെ പ്രതീകമായിരുന്ന യു.എസ്.എ.-യിലെ ഫിലിപ്പ് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷനുമായുള്ള സംയുക്ത സംരംഭമായിരുന്ന കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി 2006-ൽ ബി.പി.സി.എൽ. ഏറ്റെടുക്കുന്നതോടുകൂടിയാണ് പൂർണ്ണമായും സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ ആകുന്നത്. ഇത് വീണ്ടും അമേരിക്കൻ ആഗോള കുത്തകയായ എക്സൺ മൊബിലിനോ അല്ലെങ്കിൽ ക്രോണി കാപ്പിറ്റലിസത്തിന്റെ ഇന്ത്യൻ പ്രതീകമായ റിലയൻസിനോ കൈമാറുന്നതിന് ശ്രമമെന്നാണ് വാർത്ത വരുന്നത്. സ്വന്തമായി റിഫൈനറി ഉണ്ടായിട്ടും എണ്ണ വിൽപ്പന രംഗത്ത് സ്വാധീനം ഉറപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത റിലയൻസിന് അതിനുള്ള വളഞ്ഞ വഴിയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എണ്ണ വിപണിയുടെ 24 ശതമാനം, അതായത് നാലിലൊന്നോളം ഭാഗംവരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് ബി.പി.സി.എൽ. ആണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ആറാമത്തെ വ്യവസായ സ്ഥാപനമാണിത്. 2019 മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിച്ച വർഷം വിറ്റുവരവ് 3,40,879 കോടി രൂപയാണ്. 13000-ൽപരം സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളും ഇരുപതിനായിരത്തിനുമേൽ കരാർ തൊഴിലാളികളും പണിയെടുക്കുന്നതാണ് ഈ സ്ഥാപനം. 11,968 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ വർഷം

ലാഭമുണ്ടാക്കിയ ഈ കമ്പനി കേവലം 42,000 കോടി രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതായി വരുന്ന വാർത്ത ഓരോ ഇന്ത്യാക്കാരനെയും അമ്പരപ്പിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാന സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയുടെ നാഡിയായ തന്ത്രപ്രധാനമായ ഇന്ധന ശുദ്ധീകരണ വിതരണ മേഖല സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് തുറന്നിടുന്നതും രാജ്യരക്ഷയ്ക്ക് അനുഗുണമാകില്ല. രാജ്യസുരക്ഷയെ അപകടത്തിലാക്കുന്ന കപട ദേശീയതയുടെ ഉത്തമോദാഹരണമാണ് ഈ നടപടി.

1971-ലെ ഇന്ത്യാ-പാക്ക് യുദ്ധകാലത്ത് ഇന്ത്യൻ സേനയ്ക്ക് ഇന്ധനം നൽകാൻ സ്വകാര്യ എണ്ണകമ്പനികൾ വിസമ്മതിച്ചതാണ് എണ്ണകമ്പനികളുടെ ദേശസാൽക്കരണത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചതെന്ന് ഓർമ്മ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഹൂസ്റ്റണിലെ ഇന്ധന മേഖലയിലെ അമേരിക്കൻ കുത്തകയായ ടെലൂറിയൻ നടത്തിയ ഹൗഡിഷോയാണ് ഈ മഹാരത്നത്തിന്റെ വിൽപന ത്വരിതപ്പെടുത്തിയതെന്ന രാഷ്ട്രീയ നിരീക്ഷകരുടെ സംശയം തള്ളിക്കളയാൻ കഴിയുന്നതല്ല. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ നിക്ഷേപ പദ്ധതിയാകുമെന്ന് കരുതിയ ഐ.ആർ.ഇ.പി. (സംയോജിത റിഫൈനറി വിപുലീകരണ പദ്ധതി) കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതിയും ഇതോടെ പ്രയോജനരഹിതമായിരിക്കുകയാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾക്ക് ഏതുനിലയിലും പ്രതിഷേധിക്കാം, പക്ഷെ

അതിരവിടരുത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: ബി.പി.സി.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടാൽ

പാചകവാതക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിച്ചുവരുന്ന സബ്സിഡി നഷ്ടപ്പെടും. കൊച്ചിൻ

റിഫൈനറിയോടനുബന്ധിച്ച് 5250 കോടിയോളം രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ

ആരംഭിക്കുന്ന ലോകത്തിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയതും ഇൻഡ്യയിലെ

ആദ്യത്തേതുമായ പി.ഡി.പി. പദ്ധതി (പ്രൊപലീൻ ഡെറിവേറ്റീവ് പെട്രോ

കെമിക്കൽ പദ്ധതി) പ്രവർത്തനവും അനിശ്ചിതത്വത്തിലാകും. രാജ്യത്തിന്

പ്രതിവർഷം 4500 കോടി രൂപയുടെ വിദേശനാണ്യം ലാഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന

പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിനായി നികുതി ഉൾപ്പെടെ നിരവധി ഇളവുകൾ സംസ്ഥാന

സർക്കാർ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫാക്ടറിന്റെ 482 ഏക്കർ ഭൂമി

1250 കോടിരൂപ മുടക്കി ഏറ്റെടുത്ത, ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ പെട്രോ കെമിക്കൽ

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന, ആയിരക്കണക്കിന്

ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ സാധ്യതയുള്ള, 15000 കോടിയോളം രൂപയുടെ

നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പെട്രോ കെമിക്കൽ ഹബ്ബും അനിശ്ചിതാവസ്ഥയിലാകും. ബി.പി.സി.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടാൽ, ബി.പി.സി.എൽ.-ന് പങ്കാളിത്തമുള്ള കൊച്ചിയിലെ പെട്രോനെറ്റ് സി.എൻ.ജി.യും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെടും. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ സഭാ നടപടികളോട് സഹകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പ്രതിഷേധിക്കാം, പക്ഷെ അത് ഈ രീതിയിലല്ല.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: പുതുതായി കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിലെത്തിയ സർക്കാർ ചുരുങ്ങിയ കാലത്തിനുള്ളിൽ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നൽകിയതിന് പുറമെ തങ്ങളെ അധികാരത്തിലെത്തിക്കാൻ സഹായിച്ച കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് 2 ലക്ഷത്തിലധികം കോടി രൂപയുടെ നികുതിയിളവുകളും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും നൽകി പ്രീണിപ്പിക്കുകയും ആ നഷ്ടം നികത്താനെന്ന വ്യാജേന രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ പൊതുമുതൽ തുച്ഛവിലയ്ക്ക് സ്വദേശികളും വിദേശികളുമായ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വീണ്ടും അടിയറവയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും പിന്തിരിയാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. BPCL-ന് എതിരായി നടക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാർ നീക്കത്തിനെതിരെ ബഹുജനപ്രസ്ഥാനങ്ങളും

പൊതുജനങ്ങളും മുന്നോട്ട് വരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന

ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷൻ (ബി.പി.സി.എൽ.)

സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാർ നീക്കം ഉൽക്കണ്ഠാജനകമാണ്. കേന്ദ്ര

സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾ കാരണം രാജ്യം നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക

പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമായി 1.05 ലക്ഷം കോടി രൂപ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കലിലൂടെ

2019-2020-ൽ സമാഹരിക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് മഹാരത്ന

പദവിയിലുള്ളതും ഏകദേശം 5000 കോടി രൂപയിലധികം വാർഷിക

ലാഭമുള്ളതുമായ രാജ്യത്തെ വലിയ പെട്രോളിയം കമ്പനികളിലൊന്നായ

ബി.പി.സി.എൽ.-നെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ബി.പി.സി.എൽ.-ലെ 53.29 ശതമാനം

ഓഹരികൾ പൂർണ്ണമായി വിറ്റഴിക്കുമെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

കമ്പനിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കുത്തക കമ്പനികൾക്ക് കൈമാറാനുള്ള നീക്കമാണ്

നടത്തുന്നതെന്ന് അനുമാനിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ ഊർജ്ജ സുരക്ഷ

ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ മർമ്മപ്രധാനമായ പങ്കാണ് പൊതുമേഖലാ പെട്രോളിയം കമ്പനികൾ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുന്നത് രാജ്യസുരക്ഷയെത്തന്നെ ബാധിക്കുന്നതാണെന്ന ഗൗരവമായ കാര്യം പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുപ്പതിനായിരത്തോളം സ്ഥിര ജീവനക്കാരെയും കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെയും ഈ നീക്കം ദോഷകരമായി ബാധിക്കും. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ അരലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം നടത്തിയ കമ്പനി പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തേണ്ടത് രാജ്യ താൽപ്പര്യമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 17-10-2019-ൽ കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ ഭാഗമായ കൊച്ചി റിഫൈനറി സ്ഥാപിച്ചത് കേരള സർക്കാർ കൂടി മുൻകൈ എടുത്താണ്. റിഫൈനറിയിൽ കേരളത്തിന് അഞ്ച് ശതമാനം ഓഹരിയുണ്ടായിരുന്നു. റിഫൈനറി ബി.പി.സി.എൽ. ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓഹരി നിലനിർത്തുകയും ബോർഡിൽ ഒരു ഡയറക്ടറെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ വളർച്ചയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാമ്പത്തികവും സാമ്പത്തികേതരവുമായ പിന്തുണ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ

നിലയിൽ 1500 കോടി രൂപയാണ് കേരളം ഈ പൊതുമേഖലാ കമ്പനിക്ക് വായ്പയായി നൽകാൻ നിശ്ചയിച്ചത്. ഈ സഹായമെല്ലാം സംസ്ഥാന സർക്കാർ അനുവദിച്ചത് പൊതുമേഖലയിലുള്ള എണ്ണശുദ്ധീകരണശാല വികസിപ്പിക്കണമെന്ന താൽപ്പര്യത്തോടെയാണ്. റിഫൈനറിക്ക് സമീപത്തായി വൻകിട പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുള്ള അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങൾ റിഫൈനറിയിൽ നിന്നാണ് ലഭ്യമാകേണ്ടത്. ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ നീക്കം 25000 കോടി രൂപയുടെ ഈ പദ്ധതിയെ അനിശ്ചിതത്വത്തിലാക്കും. കമ്പനി സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ വലിയതോതിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനും പാചകവാതകത്തിന് ലഭിച്ചുവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കും. സംസ്ഥാനസർക്കാർ നൽകിവരുന്ന വിവിധ സാമ്പത്തികവും മറ്റുതരത്തിലുള്ള സഹായങ്ങൾ സർക്കാരിന് കമ്പനിയിലുള്ള താൽപ്പര്യത്തിന് തെളിവാണു്. ബി.പി.സി.എൽ.-ഉം സർക്കാരുമായി ഒപ്പുവച്ച കരാർ പ്രകാരം 4500 കോടി രൂപ കെ.ജി.എസ്.ടി./വാറ്റ് ഇനത്തിലും 3000 കോടി രൂപ

സി.എസ്.ടി. ഇനത്തിലും 750 കോടി രൂപ ഡബ്ല്യു.സി.ടി. (വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് ടാക്സ്) റീ-ഇംബേഴ്സ്മെന്റ് ഇനത്തിലും 15 വർഷത്തേക്ക് നൽകാമെന്ന് ധാരണയുണ്ട്. വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് ടാക്സ് ഇനത്തിൽ റീ-ഇംബേഴ്സ്മെന്റ് ഇനത്തിൽ 80 കോടി രൂപയും KGST/VAT (Deferred Loan) ഇനത്തിൽ 100 കോടി രൂപയും ബി.പി.സി.എൽ.-ന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ദേശീയ താൽപ്പര്യവും കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് സ്വകാര്യവൽക്കരണ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നത് തൊഴിൽ സ്ഥിരതയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇതുകാരണം സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തിന് ആക്കം കൂടും എന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.(ബഹളം).....

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഡയസ്സിന് മുന്നിൽവന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി സീറ്റുകളിൽ പോയി ഇരിക്കണം. ഭരണപക്ഷത്തു

നിന്നും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഒരുപോലെ ആവശ്യപ്പെട്ട കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന പരമ പ്രധാനമായ ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള മറുപടിയാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.

(ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ രണ്ടാമത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... സഭാ നടപടികൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അടുത്ത നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. സബ്മിഷനുകളുടെ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.⁺

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.